	Psychomotorische therapie
Psychomotorische therapie is een therapie die gericht is op het ervaren. Al doende kan een cliënt het best ontdekken wat deze therapie kan betekenen. Vanwege de manier van werken is deze therapie bij uitstek geschikt voor personen die het moeilijk vinden om hun problemen met gesprekken op te lossen.

Het beroepsprofiel van de NVPMT*  beschrijft:

Psychomotorische therapie is een professionele behandelvorm voor mensen met psychosociale en/of psychiatrische problemen, waarbij gewerkt wordt met interventies gericht op lichaamservaring en /of het handelen in bewegingssituaties. Het doel van de psychomotorische therapie is de klachten van de cliënt weg te nemen of te verminderen.

Psychomotorische therapie is dus een therapie waarbij het bewegen, het lichaam en de beleving hiervan als aangrijpingspunt wordt genomen. Er worden vormen uit de sport- en de lichaamservaringscultuur gehanteerd.

Psychomotorische therapie (afgekort PMT) wordt daarom vaak in een zaal of zaaltje gegeven. Ook buiten of in het zwembad is mogelijk.

Belangrijk hierbij is dat het therapeutische proces op gang komt door middel van het bewegen. De wijze van aanbieden, de betekenis die de cliënt hieraan geeft en de interventies door de therapeut zijn hierbij het belangrijker dan het doen van de bewegingsvormen op zich. Binnen de aangeboden bewegingssituaties krijgt de cliënt de gelegenheid om nieuwe ofwel corrigerende ervaringen / vaardigheden / inzichten op te doen.


	Voor wie?

Ervaringsgerichte therapie zoals PMT is geïndiceerd bij

relatief of absoluut verbaal onvermogen. 
Voorbeelden hiervan zijn:

· Personen/kinderen die meer open staan voor verandering
door doen dan door praten.

· personen die moeilijk in contact met hun gevoel komen of alles "weg" praten /rationaliseren.
· personen die - door leeftijd, niveau of cognitieve 
beperking- moeite hebben om hun gevoelens en / of

problemen te verwoorden.

· gezinnen met (jonge) kinderen.
Verder is de ervaring dat PMT juist helpend kan zijn:

· als het bewegen een sterke kant is van de persoon; zoals bij een negatief zelfbeeld, weinig vertrouwen in zichzelf of de ander.

· de motoriek afwijkend is; zoals bij ontremd en chaotisch of bizar bewegen (kinderen met ADHD of PDD) of vermijdend, geremd, angstig gekleurd bewegen.

· bij behandeling van psychosomatische klachten.
· om patronen in gezinnen/systemen te veranderen; dit eventueel ook als kortdurende aanvulling op ‘verbale’ gezinstherapie.

PMT is bij uitstek geïndiceerd bij problemen op het gebied van:

· lichaamsbeleving

· (impuls)regulatie

· vertrouwen

· ontspanning

· kracht / weerbaarheid

· interactie 
	Procedure voor verwijzers

Voor de start van de therapie is er een intakeprocedure. Deze bestaat uit een gesprek met de cliënt en/of verwijzers en het invullen van een intakeformulier. De psychomotorisch therapeut bepaalt in overleg of de cliënt in aanmerking komt voor de intake. Na de intake kan besloten worden tot enkele observatie/kennismakingssessies. Hierin gaan cliënt en therapeut onderzoeken of deze vorm van therapie verandermogelijkheden biedt. Dit duurt tussen de 3 en 5 sessies. De therapeut maakt een verslag en bespreekt dit met de cliënt /systeem en verwijzers. Als allen achter start van behandeling staan, worden doelstellingen en werkwijze afgesproken.

Behandeling

De duur van de behandeling varieert in het algemeen van een half tot twee jaar, met een wekelijkse tot tweewekelijkse frequentie. De sessies duren individueel 45 minuten en 60 tot 75 minuten voor groepjes of gezinnen. Vanzelfsprekend evalueren en overleggen therapeut, cliënt en zijn thuis- of verzorgingsmilieu regelmatig, met inachtneming van privacyreglement. 

Kosten

Voor de actuele tarieven van individuele sessie, gezinsbehandeling of groepsbehandeling, kijkt u  op www.aldoendezeist.nl 
Regelmatig vergoeden zorgverzekeraars de PMT, dus informeren is aan te raden, meld hierbij s.v.p. dat ik aangesloten ben bij NVPA/RBNG  en FVB.  


	Therapeut

Mijn naam is Lily Musters. Sinds 1993 werk ik als psychomotorisch therapeut. Mijn ervaring 
ligt op vele terreinen. 

Op PI de Hondsberg werkte ik 9 jaar met kinderen met verstandelijke handicap, met en zonder een psychiatrisch beeld. Ik heb 10 jaar ervaring in ambulant werken met kinderen, volwassenen en gezinnen (RIAGG en GGZ). Ook ben ik verbonden geweest aan een dagbehandeling van jeugdpsychiatrie. Vanaf 2003 werk ik in mijn eigen praktijk.
Tot 1990 behandelde ik als fysiotherapeute o.a. patiënten met pijnklachten en kinderen met motorische achterstanden. Door mijn interesse voor de psychische kant van het bewegingsgedrag volgde ik de voortgezette HBO opleiding tot psychomotorisch therapeut in Amsterdam. 
Ik ben geregistreerd lid van de Nederlandse Vereniging voor Psychologen en Agogen (NVPA) en de Nederlandse Vereniging Psychomotorische Therapie ( NVPMT).
Ik sta als seniortherapeut in het register Federatie voor vaktherapeutische beroepen  (FVB).
Praktijkdagen
maandag t/m donderdag

praktijkadres
Bilderdijklaan 1,  3705 BL Zeist

Telefoon
 030-6992598
Emailcontact
info@pmt-aldoende.nl
Meer informatie ?

Al doende, praktijk voor psychomotorische therapie: 
www.-aldoendezeist.nl
voor vergoeding en algemene informatie www.pmtinfosite.nl
www.vaktherapie.nl
www.nvpa.org 
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Informatie over advies, observatie en behandeling door middel van 





psychomotorische therapie 





voor mensen met psychosociale problematiek
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